

刘家义李干杰调研检查高考准备工作

确保阳光高考公平高考平安高考

本报济南7月5日讯 (大众报业记者 李子路 张国栋) 7月5日下午,省委书记刘家义,省委副书记、代省长李干杰到济南市调研检查高考准备工作情况,向全省广大考务工作者表示问候,强调要站在维护群众切身利益、维护社会公平正义的高度,更加严谨、细致、扎实地做好各项高

考准备工作,确保实现阳光高考、公平高考、平安高考。

刘家义、李干杰来到山东国家教育考试考务指挥中心,查看考试指挥巡视系统,了解试卷安全保密监控、考生入场身份识别和考务指挥等情况。在济南市第一中学,体验考生入场安检工作,查看公安驻勤服务站、考点临时留观点、视频监控

系统、高考广播室,走进普通考场、隔离考场,详细检查疫情防控、考场管理、考生服务等情况。

随后,刘家义主持召开座谈会,听取省教育厅、省公安厅、省卫生健康委负责同志高考准备情况汇报,与大家深入讨论。刘家义指出,今年高考是在常态化疫情防控中进行的,又是我省高

考改革后第一年考试,各方面高度关注,任务艰巨繁重。要落实最严格疫情防控措施,加强检查检测,完善应急预案,强化物资保障,确保考生生命安全和身体健康。要落实责任,严格管理,确保保密措施、考场监管、安全管理到位,确保每个环节安全顺畅。机关、学校、公安、交通、卫生疾控等

有关方面要切实为考生着想,努力提供便捷优质服务和保障。要始终坚持阳光招生,加强评卷统分管理,优化志愿填报服务,强化招生录取监管,确保高考综合改革成效。要以零容忍的态度,严肃查处各类违法违纪行为,发现一起,查处一起,一查到底,决不手软,坚决维护高考公平公正。

齐鲁晚报 A03

2020年7月6日 星期一
编辑:于海霞
美编:郭传靖 组版:刘燕



1月25日,山东首批医疗队落地湖北后,李颖霞在飞机前留下一张自拍照。



李颖霞的女儿刘阳格即将迎来人生的第一次大考。

164天,奔赴两个“战场” 战疫妈妈与高考女儿的约定

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张琪 巩悦悦

除夕夜女儿生日 她接到出征通知

7月2日上午9点,山东大学齐鲁医院东院区,外科病区护士长李颖霞早已在病房里忙碌起来。战疫归来后,她早已投入到日常工作中。

1月25日,山东省首批支援湖北医疗队出征,李颖霞成为逆行者中的一员。回想数月前的战疫经历,她时而感慨,时而淡然。

脱下“战袍”,李颖霞如今要更多地承担起母亲的责任。女儿刘阳格在山东省实验中学就读,照顾好孩子考前的饮食起居,是李颖霞最大的“任务”。说起高考,李颖霞的思绪不自觉地回到了出征之时。

1月24日,除夕夜。这天女儿18岁生日。李颖霞接到了上级通知,“要做好随时出征的准备。”此前,李颖霞主动请缨奔赴湖北战疫一线。李颖霞说:“我在报名时曾有过五分钟的犹豫,主要是因为女儿就要高考了。”果然,李颖霞的担心成了现实。女儿在得知妈妈即将出征的消息后有些难以接受,甚至耍起了“小性子”。

战疫日记吐心声 “狠心”是因为放心

女儿刘阳格把自己锁在屋里,不肯开门。李颖霞说:“那晚上,孩子也没学习,她在屋里翻看武汉和湖北的疫情新闻。最后,孩子把手机里医护人员感染的新闻不断地发给我看。我知道,她是担心我的安全。”

李颖霞只能抱着女儿一起抹眼泪。在李颖霞的战疫日记中,曾这样回忆当时的情景:

你哭着对我说:“妈妈,你知道现在是什么时候吗?我还有四个月就高考了!你报名前就不能征求一下我的意见吗?”我无法回答,唯有紧紧地搂着你,安抚着你……我忘不了你擦完眼泪,生气地把纸巾扔到地上的背影。

1月24日,除夕夜。女儿生日当天,李颖霞接到了即将支援湖北的信息。面临高考的女儿万般不舍,还耍起了“小性子”,尽管哭红了眼,但她依旧帮妈妈收拾好行李,送妈妈踏上“战场”。

出征时,李颖霞曾对女儿许下诺言,“等妈妈回来陪你共战高考”。考试临近,言犹在耳。7月7日,高考首日,李颖霞也将亲自把女儿送进另一个“战场”。

你和我,战疫与高考,时间跨度164天,母女俩奔赴各自的“战场”。

但经过一番劝慰,女儿想通了,说:“妈妈你去吧,我没事了。”

回想起当时的情景,李颖霞说要感谢女儿的坚定支持。“之所以狠心离开她,那是因为我对她有十足的把握!女儿是个非常优秀的孩子,我相信,我在与不在,她同样优秀!”

刚去湖北那几天,李颖霞频繁收到女儿发来的消息,问得最多的还是:你是不是刚下班、你累不累、你吃饭了吗……“一开始她不停地问我,实际上还是担心我。”

转眼就到了在湖北奋战的第十天!这一天,李颖霞收到了女儿的一封信。信中说:“亲爱的妈妈,今天是你去湖北的第10天,我很想你,每天关注湖北黄冈的新闻已经成了一种习惯。起初,出于担心,我对你去湖北的决定有些反对;现在,我已经完全理解并支持你的决定,为你感到自豪……临走时,你嘱咐我要好好休息,好好学习,这些天,我也一直都有听从你的嘱咐,锻炼身体,认真备考,你放心就好!”

不给孩子压力 想尽办法减压

时间过得飞快。

3月21日,山东首批援助湖北医疗队凯旋。回归后的李颖霞,由抗疫前线的战士转变成为一名母亲,照顾起了女儿的生活起居。“现在晨起

给女儿做早餐,我尽量做得可口一些。上晚自习回来后,我会给她榨一杯果汁,买点她喜欢吃的水果。”

其实,此次去湖北黄冈支援的经历,也让李颖霞的思想发生了很大转变。去前线前,她对女儿的学习成绩格外在意。每次考试之后女儿回到家,李颖霞的第一句话就是“考得怎么样、考了多少分、考了第几名”,这无形中给女儿增添了压力。

战疫归来,李颖霞不再“唯分数论”。她说:“只要孩子身体好,心理健康,我觉得比什么都重要。”

居家两个月的网课学习,对阳格产生了一定影响。开学后的两次考试,她的成绩直线下滑100多名。“以前遇到这种情况,我三天都迈不过心里那道坎儿。这次女儿非常着急,我反而不着急了。”

“我没有给她压力,她自己反而紧张了起来。”李颖霞说,说实在的,她真不知道女儿几点睡觉,“回到家吃完饭就把自己关进房间,有可能凌晨还没睡。”在随后几次的模拟考试中,李颖霞发现,女儿的名次往前了,“成绩在全校名列前茅”。

女儿不再排斥学医 武大是目标之一

因为这次疫情,更因为妈妈在前线的战疫经历,刘阳格的思想也发生了一些变化。“此前,他爸一直希望孩子学医,但孩子一直很排斥。”李颖霞说,她去湖北的这次经历,对孩子或多或少有一些影响,刘阳格现在已经把临床医学专业作为备选志愿之一。不仅如此,刘阳格也很喜欢武汉,很想报考武汉大学。“女儿心仪的大学有两个,一个是武汉大学,一个是同济大学。现在只能等高考成绩出来再做决定。”

从疫情前线转至陪伴女儿参加高考的战场后,李颖霞特别想感谢女儿,感谢她理解并支持自己的工作。

刘阳格12年寒窗苦读,马上就要迎来人生最重要的一次大考了。李颖霞说,“其实我对孩子的要求不是太高,只要孩子正常发挥好,只要她努力过了就不会后悔。”

jizheshou ji
记者手记

大情怀与小幸福

战疫,医护人员逆行援鄂;高考,莘莘学子努力拼搏。数万名逆行者中,有多少个“李颖霞”,万千学子中,又有多少个“刘阳格”。她们是普通的,也是不凡的。她们是特殊背景下的,中国万千家庭携手向前的真实缩影。

新春伊始,疫情当前,医护人员放下小家,为了大家,勇于逆行。李颖霞的举动,源于一份医者的责任,更是出于对家庭的自信。的确,当时作出的选择,殊为不易。从坚决反对,到点头同意,女儿的反应,体现出了孩子最朴实的一面。

孩子即将参加高考之时,少了一份对妈妈的依赖,收获了一份独立应对的成长。而妈妈战疫归来后,也对家庭生活有了重新认知,其逆行的勇敢之举也对孩子形成了潜移默化的影响。她们是“双赢”的。

战疫,事关国家的安危;高考,事关家庭的命运。这对母女,在战疫与高考中,进行了一次角色的互换,互为后盾,相互打气。这让我们读懂了“有国才有家”的大情怀,也读懂了“天下之本在家”的小幸福。

“家是最小的国,国是千万家”。家庭的前途命运同国家和民族的前途命运紧密相连。不管有多大的困难,一个个小家携起手来,没有困难能够阻挡我们实现梦想。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张琪

